

非法集资案件受害者，八成是老年人

山东成立首个工作站防止老年人受骗

本报讯(记者 许建立)

近日,记者从济南市老龄办获悉,2016年1月份至8月份,济南市共新发非法集资案件23起,涉案金额达13304万元,参与人数1368人,其中,老年人约占总数的80%。与此同时,全省首个公安系统老年人防诈骗维权工作站成立,为老人防诈骗维权支招。

2015年,市民李大爷遛弯时遇到一家投资理财公司的业务人员小吴。小吴告诉李大爷,

只要向他所在的公司投钱,就能翻一倍返还。李大爷直接将自己十多万的养老钱投进了这家公司,结果今年理财到期找小吴要钱时,发现已经联系不上了,连公司都找不到了。在老年人防诈骗维权中心的指导下,李大爷抓紧向公安部门报了案。

济南市老龄办相关负责人表示,李大爷这种情况确实不是少数,2016年1月份至8月份,济南市共新发非法集资案件23

起,涉案金额13304万元,参与人数1368人,而老年人群体就占了总数的80%。“老年人参与类型主要集中在线下投资理财(门店)公司,部分老年人有存款,但防范意识比较薄弱,容易接营销人员推销,容易参加投资理财,还有一部分老年人被高利息诱惑,想通过投资增加收入。”

今后,老年人将有自己的维权场所。在龙洞派出所,“老年人防诈骗维权中心龙洞派出

所工作站”成立,每周的周五,将有两名律师值班,现场为老年人提供防诈骗维权服务,同时向社会公布办公室防诈骗维权服务热线88018785,解答老人的防诈骗维权咨询、甄别骗局等,并为老人防诈骗维权支招。通过现场解答与电话咨询相结合的方式,全面打击那些盯准老年人的诈骗犯罪团体。

济南市老年人防诈骗维权中心负责人、山东新亮律

师事务所主任王新亮律师介绍,联合公安系统专门为老年人提供纯公益防诈骗维权服务的工作站,在全省还是首家,成立的初衷是希望从源头上预防诈骗。据悉,老年人防诈骗维权中心自正式启动以来,在近4个月的时间内,为老年人解答防诈骗咨询1000余起,甄别骗局数十起,帮助老年人维权10余起,为老年人节省咨询费用20万余元,挽回经济损失数十万元。

水仙雕刻:带您领略水仙的别样美



本报讯(记者 许建立)

到了冬天,很多居民都喜欢在家里养上一盆水仙花。多数人会将买来的水仙花球直接放到水里栽培,而对怎么雕刻水仙花,使之呈现各种奇特形状却知之甚少。11月19日和26日,山东城市建设职业学院退休教授王希亮在历山路社区居家养老中心,为社区居民讲授“水仙花雕刻”相关知识。

讲课现场,王老师为大家讲解水仙花雕刻的基础知

识,并对大家在事迹栽培过程中遇到的困难解疑答惑。

所谓水仙花雕刻,是用水仙来造型的,是水仙观赏的一种辅助工艺。水仙的造型除了运用水仙花球特有的生长形态之外,更主要是通过雕刻,破坏细胞组织的发展,改变原有生长来完成的,以此培养出花姿飘逸,姿态优美的水仙。

水仙花雕刻主要是对花、叶的雕刻,使花、叶达到艺术造型的目的。水仙花雕

刻是通过用刀刻或其他手段使水仙的叶或花矮化、弯曲、定向、成型,根部垂直或水平生长,球茎或侧球茎按造型要求养护、固定,主要通过雕刻时的损伤、阳光和水分控制等办法实现。雕刻原理是通过人为干预,使水仙根茎在愈合过程中,受伤茎面生长速度减缓,未受伤茎面正常生长。这样,叶片或花梗就发生偏向生长,即向受伤的一侧弯曲。同时利用植物的趋光性控制水仙生长也是水仙雕刻的另一手段。

巧手剪纸,给大家送“福”

近日,为展示学习成果,进一步激发社区居民对传统艺术的热情,十亩园社区将学员们的优秀作品制作成精美展板进行展示。十亩园社区大讲堂开办剪纸课后,通过一节课的简单学习,居民们已经可以剪出喜字、福字等作品。工作人员把大家的作品进行展出,希望用剪纸作品为大家带去欢乐。“看到自己的作品贴在展板上展出,非常开心,快到春节时,我要剪出更多的‘福’字送给大家。”居民张女士说。(本报记者 许建立 通讯员 黄宁 摄影报道)



“119全国安全消防日” 消防安全在身边



本报讯(记者 许建立)

2016年11月9日是第25个“119全国安全消防日”,解放路街道安监科请来安全专家,联合历下区消防大队、解放路派出所,对辖区单位,尤其是九小场所进行安全监察。

此次监察主要针对各生产经营场所的消防设备,用火、用电、安全生产等各项制度,及应急救援预案的建立

健全等工作进行全面监察。同时,发放《致居民的一封信》、《安全知识随身手册》、《消防安全明白纸》等宣传资料。

安监科将继续协调辖区各生产经营单位,组织安全生产、应急救援宣传教育培训及演练工作,全面完成好安全生产各项工作,保障辖区单位、居民的生命财产安全。

节制“七情” 是控制冠心病良方



随着生活节奏的加快,社区居民中处于亚健康状态的比例逐年提高。冠心病是老年人最常见的疾病之一,心脏病、冠心病成为仅次于癌症的第二杀手。为了提高社区居民对冠心病的了解,11月9日上午十亩园社区邀请了济南市中心医院心内科赵医生在三楼大讲堂为社区居民进行有关冠心病防治方面的健康知识讲座。

赵医生针对什么是冠心病?冠心病防治关键等方面

进行了认真的讲解,居民们个个听得认真仔细。赵医生告诉居民保持良好的心态和节制“喜、怒、忧、思、惊、恐、悲”的七情是控制冠心病的最好的良方,通俗易懂的内容和现场互动的方式,使整个课堂气氛活跃。

此次讲座得到了居民们的认可,十亩园社区大讲堂将继续开展此类课程的讲座,加强了居民对各种老年疾病的防治能力,提高冠心病患者对自身疾病的认知水平。(许建立 黄宁)